

Córdoba 7 de Noviembre 1930

Año XI.—Número 4.036

LA



VOZ

DIARIO GRAFICO

DE INFORMACION



EL ACTO DE AYER EN MONTILLA.—EL GOBERNADOR CIVIL Y LOS SEÑORES QUE FORMAN LA JUNTA ADMINISTRADORA DEL MILLÓN PARA LOS DAMNIFICADOS, EN EL ACTO DE CONSTITUCIÓN DE DICHA JUNTA.



Esta gorra tiene estética, coloridos sólidos, guarniciones selectas, forma invariable. Es la mejor. Es la más barata. Esta es la característica que le ha hecho ser a esta gorra la preferida de toda persona de buen gusto. Exposición y venta: **SOMBREROS PADILLA CRESPO**.—Plaza de Cánovas sin número (antes Tendillas) **C O R D O B A**. **PIDA SIEMPRE LA GORRA "SIREP" es marca Registrada**

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Teléfono 2700

Funciones para hoy viernes 7 de noviembre de 1930. Cinematógrafo. Seis y media tarde y diez y media noche. Reportaje gráfico Verdaguer. **UN TRUHAN DE LA CIUDAD**, dos partes. Estreno: **LA MUNECA DE VIENA**, en seis partes, por Anny Ondra. Butaca, 1,00. Anfiteatro, 0,40. Paraíso, 0,20. Medias entradas para niños, 0,10. Mañana: **EL VAGABUNDO POETA**, por John Barrymore. El domingo: Estreno, **ADELANTE POR EL PRINCIPE**, con Lya de Putti, Don Werner Oland.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1-7-5-0

Gran Compañía de **RICARDO CALVO**. Primeras actrices **ADELA CALDERON** y **PEPITA C. VELAZQUEZ**. Hoy viernes 7 de noviembre. A las diez y media de la noche. Reestreno del drama romántico en cuatro jornadas, de don Ramón Godoy y don Enrique L. Alarcón, titulado **LA TIZONA**. Butaca, 4,00. Gradass, 0,50. A las seis y media. Cinematógrafo popular **LA MUERTE DE LOS GATOS**, una parte y **NOCHE DE ALBORADA**, española en seis partes. Butaca, 0,50. Gradass, 0,10. Mañana estreno de la hermosa obra de don Jacinto Benavente, titulada **LA CENICIENTA**. Se prepara el reestreno de la hermosa obra del Duque de Rivas **DON ALVARO** o **LA FUERZA DEL SINO**, la más formidable creación de don Ricardo Calvo.

CINE ALKAZAR

REYES CATOLICOS, 17
(Empresa Cineaes)

Hoy, viernes 7 de noviembre de 1930.—Gran programa mudo. Sección continua desde las seis de la tarde.— Estreno de la producción "Universal", **DELICIAS DE SER PAPA**.— Estreno de la magnífica película "Historia American Films", Joya Universal, **ENTRE DOS MUJERES**. Precio, localidad única: butaca, 0,60.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Compras y Ventas

SE VENDE.—Finca de olivar en término de Adamuz, con 5.000 olivos, tierra de labor, monte bajo, 300 naranjos, dos planteras, agua abundante y buen caserío. Para tratar, en Villafranca, Carnicería, 3.

HUEVOS PARA INCUBAR.— Se venden de pura raza Leghorn Blanca, garantizados, a 12 pesetas docena, en la **HUERVERIA DE SAN ALVARO**.

LECHERIA MODERNA. Venta de leche absolutamente pura, por cuenta del ganadero. Cardenal Herrero, 6. Frente de la Virgen de los Faroles.

PASTOS y bellota, se venden los de la finca Calamón. Para tratar, don Francisco Páez: calle Martínez Rucker (antes Carniceros), sin número, frente al número 7.

SE VENDEN huevos para incubar y pollos recién nacidos de las siguientes razas: Rod-Island roja, Leghor blanca, Castellana negra y Prat leonada. Abejar, 26.

SE VENDE solar en los Olivos Borrachos, calle Mariano de Cavia, núm. 5. Para informes, en Bélmez. P. Iglesias, 10. Antonio Rivera.

Huéspedes

H. INGLÉS, situado en el centro de Córdoba. Mobiliario nuevo. Cuarto de baño por termosifón. Pensión económica. Concepción n.º 27.

Arrendamientos

CAZA.—Se arrienda toda la de **Campo-Alto** (perdices, conejos y liebres), dirijan proposiciones al administrador. Realejo, 69 y 71.

Varios

SOCIO con algún capital se desea para ampliar negocio de buen rendimiento. Ofertas bajo sobre a P. G. en esta Administración.

OPOSICIONES MAGISTERIO. Convocatoria mil plazas maestros. Edad mínima 19 años. Academia preparatoria, últimas oposiciones obtuvimos 15 plazas de 18 alumnos presentados. Horas matrícula, 6 a 8 tarde. Competentísimo profesorado. García Lovera, 7. Córdoba.

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcclo, 13, Viuda de Martínez Rucker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

Pérdida

PERDIDA de una cruz de oro con zafiros desde la calle Arenillas a la Plaza de Regina. Se ruega la entreguen en Arenillas, 12, donde se le gratificará si lo desea.

EN SOMBREROS, GORRAS Y BOINAS

La marca Diego Ruiz es la que se ha impuesto a fuerza de elegancia, calidad y precio. Se regalan Cupones Mundial. Calle de María Cristina.—Teléfono 1034.

Asombrosos surtidos

Las Pañerías Inglesas

Para trajes ingleses noveauté

Las Pañerías Inglesas

Para calidades muy selectas

Las Pañerías Inglesas

Para abrigos, capas e impermeables

Las Pañerías Inglesas

Para precios más razonables

Las Pañerías Inglesas

Carbones minerales

y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606

CURDOBA



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico.

Redacción Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfono num. 2.436

LA VOZ

Dos ediciones diarias

Precios de suscripción

Córdoba, un mes 2 Pesetas.
Provincia, trimestre 6 "
Extranjero, trimestre 9 "

Apartado de Correos, Nº 2

Informaciones de anoche

EDITORIAL :-

LA CONCENTRACIÓN MONÁRQUICA ANTE LAS ELECCIONES

Ya lo dijimos hace pocos días en un editorial: planteado el problema político tal como está en la actualidad, la lucha se desarrollará entre dos frentes concretos: monárquicos y antimonárquicos. Lo específico, lo fundamental es la idea del régimen. El matiz, la modalidad es algo episódico y adjetivo.

Algo de esto comentaba "A B C" en su número de ayer. Porque, planteada la porfía en esos términos, los elementos desafectos al régimen no descansan. Se organizan, celebran actos, nombran comités; se unen; buscan afinidades de partido en otras organizaciones similares, y establecen contactos que vigoricen su actuación en las próximas elecciones.

Pero frente a esa conducta, de estrechas solidaridades, los elementos monárquicos apenas si pueden ofrecer, al menos hasta hoy, nada parecido. Mucho entusiasmo, mucha fe en el porvenir de la Monarquía. Pero en grupos, sin grave cohesión; sin haber llegado a constituir un conglomerado homogéneo, para ofrecer al adversario una sólida línea de combate. Y así hubiera llegado la fecha de las elecciones. Y a las urnas hubiera acudido la voz monárquica, inflamada de devoción por la causa; pero dispersa, sin aglutinantes, sin unidad de bandera ni de mando. Mucha opinión, pero desintegrada, y con gravísimo menoscabo de su eficacia.

Y a este propósito, recordamos que cuando hubo de formarse el primitivo Bloque Monárquico, se anudaron en él todos los clásicos partidos del régimen con exclusión expresa de los elementos que habían colaborado con la Dictadura, como si en el programa de estos últimos no girara la idea monárquica como módulo fundamental de su organización. Y esta eliminación de fuerzas—eliminación absurda, inoportuna e impolítica—contrastó con la conducta de atracción de los elementos desafectos al régimen, sólidamente unidos en un mínimo de programa común, que era la implantación de la república.

Pero el peligro cercano hizo pensar a los elementos directores de la política monárquica, en la posibilidad de una convergencia electoral de fuerzas, sin reparar demasiado en matices adjetivos. Ya el artículo de "A B C", a que aludimos antes, va enderezado a establecer una amplia inteligencia monárquica, entre "todos" los partidos que coinciden en lo fundamental. Y en la nota de la Concentración Monárquica Sevillana, se invita a todos los elementos que aún no figuran en ella, para que ingresen en la misma y orienten su actuación de una manera solidaria y mancomunada.

Ese es el camino. Se aproximan los comicios, y no es político ni discreto siquiera, que por diferencias circunstanciales de organización o de programa, vayan desunidos a las urnas, elementos, que en su contenido político, tienen el común denominador de la Monarquía. Lo interesante es que todas las ramas que coincidan en el ángulo monárquico, vayan unidas en la contienda.

La Concentración Monárquica de Sevilla, lo ha entendido así, y de ese modo lo declara explícitamente en su nota política. Sería muy de desear que en toda España se siguiera el ejemplo. Lo exige el supremo interés de la monarquía. En cuanto a Córdoba, esperamos que el ejemplo de la ciudad hermana acabe por reunir bajo la idea fundamental, a todos los sectores monárquicos fueren los que fueren. Sería el modo de asegurar el triunfo, frente a la positiva cohesión que ofrecen las fuerzas antidinásticas de todos los matices.

Proceder de otra manera; tolerar que fuera de la concentración, se organicen otras fuerzas monárquicas, es establecer un régimen de desunión, una diversión de fuerzas, de las que el adversario se aprovecharía alegremente, pensando en lo fácil de la lucha, y en lo inmediato del triunfo.

Si ello fuera así; si muy pronto no se rectifica de conducta y se va a una amplia concentración, nadie podrá prever el resultado. Iremos a la derrota. Y en los momentos actuales, ante los ojos el panorama político, enmarañado y angustioso, esa derrota tal vez revestiría caracteres de verdadera derrota histórica, y quien sabe si ello daría paso a graves situaciones de tipo extremista, cuyas consecuencias nadie podría calcular.

POSTALILLA

ESPEJO DE ALCALDES

Por asuntos políticos o por lo que fuera, el caso es que entre el alcalde nicetista de Almedinilla y el maestro nacional don Antonio Villalba, existían determinados des-acuerdos. Esto, en el fondo no tiene nada de particular. Pero lo que sí tiene mucho, es el remedio expeditivo que se le ha ocurrido al alcalde para resolver la situación y que revela los persuasivos procedimientos empleados por los corregidores de don Niceto.

Pues bien: nuestro inefable alcalde nicetista, no encuentra, para suavizar asperezas, otro medio mejor que quitarle al maestro la casa-habitación para dársela al secretario. Pero pensando que no había agotado aún todos los recursos evangélicos, optó, con santa unión, por buscar al maestro y propinarle una soberana paliza. El señor Villalba, se sintió enfermo a consecuencia de la agresión; surgió el escándalo consiguiente, y cuando llegó el médico para asistir al paciente, topó con el alcalde que intentó obligarle a que dijera que el maestro sufría un trastorno cardíaco. Claro que el médico despreció la intentona y cumplió con su deber.

Confesamos que esa actitud del alcalde de Almedinilla, no es toda académica que fuera de desear. No obstante, ello constituye un estimable paso en su carrera política. No nos extrañaría, pues, verlo, el día de mañana de Director general de primera enseñanza o de ministro del ramo. La cultura nacional habría dado un gran paso con ello.

Señor Gobernador: ya ve V. la seráfica conducta de ese alcalde nicetista, fervoroso protector del magisterio nacional. ¿No sería bueno desplazarlo de Almedinilla y enviarle a hacer ejercicios espirituales... a su casa?

Señor presidente de la Asociación provincial del Magisterio: ¿No podría tomar esa colectividad cartas en el asunto? ¿No habría medio, por lo menos, de nombrar a ese munícipe socio de honor de la Asociación? El caso es nombrarle algo. Lo que fuere,

DICK

DEL MOMENTO POLÍTICO

El señor Cruz Conde en Pozoblanco

Esta mañana, a las doce y media, llegó a esta ciudad don José Cruz Conde, acompañado del abogado cordobés don Cecilio Valverde y del acaudalado propietario del vecino pueblo de Torrecampo don José Montero. Salieron a recibir a los expedicionarios en Alcaracejos, don Lucas Díaz, ex alcalde de Pozoblanco y don José Blanco Rubio, reputado médico de la localidad.

En el casino de la Unión Monárquica Nacional, esperaban al ilustre visitante y sus acompañantes, sus personas de más acusado relieve de las que militan en el partido de la Unión Monárquica Nacional, residentes en Pozoblanco, unidas a las representaciones que para asistir a la reunión enviaron los pueblos limítrofes.

Los asistentes

Entre los asistentes, muy numerosos, recordamos a los señores don Antonio Herrero Martos, ex alcalde; don Juan Herrero García, el arquitecto don Juan Bautista Caballero Cabrera, don Antonio Palomo Cabrera, don Angel Salamanca Fernández, don Angel Cabrera, don Juan García Arévalo, don Luis Casas, don Elías Caballero, don Enrique García, don Antonio Dueñas, don Guillermo Caballero, don José Urbano, don Moisés Muñoz Rojas, don Moisés Redondo, don Enrique Gosálvez, don Juan Herrero Caballero, don Antonio Martínez, don Rafael y don Juan Redondo, don Juan Muñoz Porras, don Emilio Dueñas, don Francisco Cabrera Redondo, don Rafael Fernández, don Miguel Redondo Ruiz, don Angel García Arévalo, don Antonio Rodríguez Ponce y don Alfonso Herrero García, todos ellos de Pozoblanco. En representación de los correligionarios de Torrecampo, además del citado don José Montero Tirado, vinieron don Juan Santofimia Melero, don Antonio Delgado Romero y don Tomás Arias Alcántara; de Dos Torres, don Antonio Herrero Portal, don Manuel Madueño García Arévalo, don Jesús García Arévalo Bravo, don Agustín Vázquez, don Andrés Calero, don Sebastián Herrero Portal, don Julio Uzaola, don Carlos Moreno y don Rafael Reyes; de Alcaracejos, don Ildefonso Rodríguez, don Pedro Sánchez Ayala y don Rosendo Caballero; de Añora, don Antonio Bejarano, don Juan Reyes Madrid, don Francisco Bejarano, don Alejandro García Sánchez y don Miguel Sánchez; y de Pedroche, don Manuel Tirsulo, don Rafael Moreno Escribano y don José Tirado López. Por dificultades de momento no asistieron a la reunión, pero enviaron su entusiasta adhesión a los acuerdos que se tomarán. Don Pascual Medina y don Vicente Laguna, de Villanueva del Duque, don Juan Gutiérrez Cantador, de Conquista; don Eloy Romero, de El Guijo.

Objetivo de la reunión

Después de los saludos de rigor y reunidos todos en los salones altos del mencio-

nado casino de la Unión Monárquica Nacional, el señor Cruz Conde dirigió la palabra a sus amigos, exponiéndoles el objeto de su visita, que no era otro que el de cambiar impresiones y fijar normas de conducta, ante las próximas elecciones generales anunciadas por el Gobierno.

Expuso detalladamente todo el ideario de saneamiento administrativo local y pureza de conducta sostenido constantemente en la época de colaboración con la pasada Dictadura, herencia espiritual que, recogida por la Unión Monárquica Nacional, constituye hoy uno de los principios fundamentales que han de ser vigorosamente mantenidos en las futuras actividades del partido.

Ineficacia de gestión. Desmérito de los antiguos Parlamentarios.

Aludió a que estando representada en los reunidos la totalidad del Valle de los Pedroches (con la sola exclusión de Villanueva de Córdoba, que por su importancia visitará separadamente), entiende oportunísimo recordar a todos, la manifiesta ineficacia que para el desarrollo colectivo de los intereses económicos del Valle, caracterizó siempre la gestión de sus antiguos representantes en Cortes. Afirma que ello se debía, más que a falta de bondad de intención en los antiguos diputados, (para quienes siente los mayores respetos), a la modalidad y organización de los viejos partidos, que anteponiendo a todo interés real y positivo las conveniencias doctrinales de una política sin ideal y sin grandeza, imponían a los diputados, mediante una disciplina sin límite ni medidas, que exigía una obediencia ciega y sin reflexión, el abandono de lo que hubieran debido ser sus primeras y más nobles obligaciones en las Cortes, que no eran otras que defender los intereses colectivos de sus representados, para servir sola y exclusivamente las luchas y discusiones bizantinas de las organizaciones en los que venían encuadrados, "sin independencia personal que pudiera permitirles el cumplimiento de su principal obligación". El desmérito de unas Cortes que actuaban en ésta, insensata forma trajo la Dictadura. Debíamos recoger la enseñanza del pasado y enmendar nuestros yerros para el porvenir. No parece que se piense en tan saludable cambio de orientación y conducta. "Como antes "se decide" en conciliábulos de unos cuantos y de espaldas a la opinión el nombre de los que han de representarnos... sin pulsar siquiera cuáles sean vuestras aspiraciones o necesidades". Sigue analizando la figura política y gestión de los viejos representantes en Cortes, señalando sus errores e inconsecuencias, y para después esbozar lo que a su juicio debe ser un Diputado en 1930 y después de siete años de Dictadura.

El Diputado moderno.—Matiz agrario

Admite, ya que ello es consecuencia de una ley natural la asociación bajo una bandera de

partido de los que sientan de igual o semejante manera los principios fundamentales que han de servir de norma para el mejor gobierno del país. Pero ello debe ser conservando los diputados la necesaria "independencia personal" para poder servir y hacer honor a las aspiraciones y necesidades de los que le otorgaran su representación. "En Córdoba, por ejemplo, dice, no se comprende el constante vivir de sus representantes en Cortes de espaldas, o a lo menos en actitud de marcada indiferencia ante los trascendentales problemas y agudas crisis del interés agrícola. El aspecto doctrinal de la política es mudable, circunstancial y pasajero; la tierra es eterna y de ella vivimos todos. No hay obligación que pueda anteponerse en un diputado por Córdoba a la de atender y trabajar por el más acertado modo de orientar y proteger el desarrollo de la producción y riqueza agrícola. Ante esta realidad deben ceder toda clase de compromisos doctrinarios y toda disciplina política. Antes de aceptar el encargo de mi Partido de presentar mi candidatura por Córdoba, solicité y obtuve la máxima independencia para matizar mi bandera local y futuras actividades personales de esta característica agraria, que entiendo yo como la primera y principal obligación de todo el que pretenda tener el honor de representarlos".

Continúa dibujando la figura del "Diputado de hoy", señalando detalladamente sus máximas obligaciones de actividad al servicio, siempre de "algo" concreto y práctico que interese a los mandatarios, y relegando a muy segundo plano los quehaceres pequeños de luchas doctrinarias y de empeños personales. Termina declarando, que como él no se siente un desconocido en estos pueblos, por cuyos intereses trabajó más de una vez, no se cree en la obligación de hacer ofrecimientos en demanda o a cambio de futuros apoyos en la próxima lucha. "Todos me conocéis, vuestra ha de ser la resolución definitiva... y a ella reglaré mi conducta y actividad".

La numerosa concurrencia acogió con los más fervidos y entusiastas aplausos el final de la sincera y elocuente exposición del señor Cruz Conde, que fué en aquel mismo instante aclamado como el candidato a Diputado a Cortes que habían decididamente de apoyar las fuerzas representadas por los allí reunidos. El señor Cruz Conde agradeció la resuelta actitud de sus amigos; advirtiendo, sin embargo, que para resolver definitivamente sobre su presentación como candidato por la Unión Monárquica Nacional, aún le restaba pulsar la opinión de algunos pueblos de la circunscripción. Que si en lo que le quedaba que explorar encontraba el mismo ambiente cálido y decidido que apreciaba en Pozoblanco y Valle de Pedroches, desde luego presentaría su candidatura de acuerdo con las sinceras convicciones que acababa de exponer.

El almuerzo

Inmediatamente después se sirvió en los salones del casino un espléndido almuerzo al que asistieron los señores ya nombrados y algunos más en número de sesenta. A los postres, en obsequio y a requerimiento de numerosas personas que habían acudido con objeto de saludar al señor Cruz Condé, volvió éste a hablar glosando los principales puntos de su anterior discurso y mereciendo el más explícito asentimiento y aplauso de los nuevos oyentes.

Despedida

Terminado el almuerzo muy cerca de las cuatro de la tarde se despidió de todos el señor Cruz Condé que marchó en dirección a Villanueva en unión de los mismos señores que le acompañaban desde Córdoba y de don Antonio Herrero Portal y don Bartolomé Torrico.

Se comenta mucho el entusiasmo que presidiera todos éstos actos, de muy acusado relieve por la alta significación local de las personas que a él han asistido.

El Corresponsal.

Pozoblanco, 5-11-930.

DESDE AMERICA**La décima Olimpiada**

Los Angeles (California).—El noble deporte de la esgrima recibía una posición prominente en la Décima Olimpiada, que tendrá lugar en esta ciudad, del 30 de julio al 14 de agosto, inclusive, del año de 1932, según informa el Comité organizador.

Para que tenga lugar el torneo de esgrima estará a disposición de los competidores un amplio pabellón en el Parque Olímpico, adyacente al Estadio Olímpico. Este pabellón es de cemento armado y está cubierto con techo de cristal, lo cual proporciona abundante luz solar a los participantes, a los jueces y a los espectadores.

El piso tiene la dimensión de noventa metros de largo por cuarenta y cinco de ancho, y estará dividido en ocho secciones del tamaño marcado por el Reglamento. A una conveniente altura del piso se encuentra un espacioso entrepalco que rodea el pabellón, y tiene capacidad para acomodar a cuatro mil personas. Además, existe amplio espacio en todos los lados de las secciones de esgrima para permitir la construcción de asientos para sentar a más espectadores.

También hay oficinas para los representantes de las Federaciones de Esgrima y los jurados, y ya fué instalado un espléndido departamento de vestidores y de regaderas para los atletas que participan en el torneo de esgrima. También se cuenta con departamentos para los representantes de todos los periódicos del mundo, un amplio comedor con su respectiva cocina, un gimnasio y salones de descanso.

Que los aficionados al deporte de esgrima en todo el mundo están esperando con verdadero entusiasmo la llegada de la Décima Olimpiada, se desprende del reciente artículo publicado en el periódico "L'Es-cime et le Tir", escrito por M. René Lacroix, fundador de la Fédération Internationale d'Esgrime, en el cual elogia las facilidades que el Comité Organizador ha proporcionado para la efectuación de los encuentros de esgrima en los próximos Juegos Olímpicos Internacionales.

De sociedad

Terminada su cura de aguas regresó de Marmolejo nuestro querido amigo el ex alcalde de Córdoba don Rafael Cruz Condé.

Llegó a Luque el doctor Fernández Martos, candidato monárquico por Priego, que fué recibido por numerosos amigos.

Marchó a Madrid el abogado don Rafael Illescas Alzate.

También ha marchado a la Corte don Antonio Zurita Vera.

Ecós de la localidad**UNA CONFERENCIA**

En el domicilio social de la Federación Cordobesa de Estudiantes Católicos dará pasado mañana, 8, una conferencia sobre el tema "Casos de abreviación numérica", el académico don Dionisio Ortiz Rivas.

INSTITUCION TERESIANA

Preparación para las próximas oposiciones al Magisterio.

Plaza de la Concha, 17.

DESDE PEDRO ABAD**La huelga de obreros agrícolas**

(Por teléfono)

La tranquilidad es absoluta.

Pedro Abad, 6 (2,30 t.).—Sigue sin resolverse la huelga de los obreros agrícolas.

Anoche celebraron una reunión los patronos para tratar del conflicto.

Fuó designada una comisión para hacer saber a los obreros los acuerdos adoptados en la reunión.

Hasta ahora, en las gestiones que se llevan a cabo no ha recaído acuerdo por ambas partes para llegar a una fórmula de arreglo.

Existen diferencias que no se han logrado todavía orillar por las partes litigantes, y esto hace temer que la huelga se prolongue.

Desde luego el conflicto se desenvuelve dentro de la más absoluta tranquilidad.

Protesta contra una alcaldía

Una comisión de dueños de establecimientos de bebidas nos ha visitado para rogar-nos hagamos pública su protesta contra la medida adoptada por esta alcaldía, cerrando dichos establecimientos.

Como la huelga se desarrolla con absoluta calma y no hay sospecha siquiera de que pueda alterarse el orden público en ningún momento, ni se han registrado coacciones de ninguna clase, no hay razón que justifique tal medida, que tanto perjudica los sacratísimos intereses de estos modestos industriales.

El señor gobernador civil suplicamos, en nombre de esos industriales, ordene al alcalde la revocación de tal medida e intervenga para la rápida solución del conflicto.

Corresponsal

LA VOZ en Lucena**Notas teatrales**

Venimos asistiendo calladamente a esa especie de pugilato que nuestra empresa teatral se empeña en sostener. Pugilato en cuanto a precios, puesto que si fuera en cuanto a programas, dándole variedad e interés, la lucha estaría justificada e incluso sería digna de estimularla. Pero esa guerra de precios, a poco o nada conduce. El público mismo protesta de esta baratura incomprensible. No se pueden dar espectáculos buenos, por precios bajos. De ahí que el público desee los precios también bajos, pero algo remuneradores de antes, establecidos de muchos años, porque no aspira a una economía de diez pesetas tracción amena y continua.

Espectáculos sugestivos. Programas atractivos, innovaciones. Ahí está el secreto del negocio; el que tenga más habilidad para llevarlos, de él será el triunfo. Pero sin llegar al caso de aquel que transportaba los viajeros de balde, les daba café y cigarro, que todo se convirtió en humo.

Corresponsal

De la provincia**Intento de agresión**

Por la guardia civil de Fernán Núñez ha sido detenido Francisco Jurado Eslava, que promovió discusión con el maestro nacional don José Zafra Castro, y que después intentó agredir al citado señor con un puñal.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado.

Un niño atropellado por un auto

En la carretera de El Cañuelo el automóvil número 8.670 de matrícula, arrolló a un niño hijo de Francisco López, vecino de Fuente Tójar, que se hallaba jugando en la carretera con un aro.

El muchacho resultó con lesiones en la cabeza y pierna.

Se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Partidas de juego sorprendidas

La guardia civil de Zambra ha sorprendido sendas partidas de juego a los prohibidos en las tabernas de Juan José Moscoso Guerrero y Francisco Rodríguez Puerto.

Han sido detenidos los jugadores Juan José Moscoso, Juan Reyes Moreno, Eusebio Reyes García, Nicolás Hidalgo Moscoso, Manuel Pérez Redondo, Juan Rodríguez Aguilar, Antonio José Cantero Jiménez, Miguel Henares Cabrera, Julián Moscoso Lara, Antonio Aguilar Ruiz, Juan Henares Ramírez, Celedonio Caballero Cárdenas, Antonio Tienda Puerto, Teodoro Molina Carvajal, Agustín Puerta Molina, Rafael Puerto Toro y Francisco Henares Carvajal.

Rafael Puerto había ganado en quince días diez y nueve mil pesetas; Teodoro Molina, dos mil cien; y Francisco Henares, cuarenta.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

Gobierno civil

Manifestaciones del Gobernador

El gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas les confirmó que había quedado resuelta la huelga de los obreros de la fábrica de harinas de El Carpio.

Añadió el señor Atienza que la de obreros agrícolas de Pedro Abad continuaba en vías de arreglo, pues había ordenado al alcalde que reuniera a los patronos para ocuparse de la firma de las bases del contrato de trabajo y que esta noche se celebrará la reunión, esperándose que de ella surja el arreglo.

Preguntado por un informador sobre si era cierto el hecho de que un maestro nacional había sido objeto de malos tratos por el alcalde de Almedinilla, el señor Atienza expresó el descontento que había experimentado con el incidente, y que había dado las oportunas órdenes para abrir la oportuna información de este hecho, sobre el que tomará las medidas oportunas.

Visitas

Han visitado al gobernador civil, don Graciano Atienza, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Antonio Villalba, una comisión de obreros agrícolas, don Luis Córdoba, el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Valenzuela, una comisión de obreros del ramo de Construcción, don Benito Arana, el señor Font, don José León y los alcaldes de La Rambla, Villanueva de Córdoba y Belalcázar.

El nuevo jefe de Telégrafos

Esta mañana estuvo en el Gobierno civil para cumplimentar al señor Atienza, el nuevo jefe de este Centro telefónico, don Luis Córdoba, llegado para tomar posesión de su cargo.

Suscripción para el monumento a Romero de Torres.

Señores que han contribuido en la Secretaría particular del gobernador civil:

Empleados ferroviarios (según relación), 21 pesetas; don Eduardo Pérez Sánchez, 100; señor ingeniero jefe de Servicio Agronómico y personal, 40,50; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Alfonso Pérez y señores Gordillo y Romero, 40; dueño y operarios de la Sombrerería de Ariza, 15; señora de don Vicente Narbona, 10; don Luis López Fernández, 5; don Antonio Cañero Baena, 500; señor ingeniero jefe de Obras públicas, 25; señores intérpretes y guías de Córdoba, 52,50; don Pedro Romero Mesa y operarios, 20; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 50; don Juan Miró Cano, 5; don Francisco Alarcón, 3; don Ricardo López Morillo, 5; doña Antonia Avalos Sánchez de Cañete, 25; don Alfredo Sánchez Gallego y hermanos, 75; Sociedad Española Electro Mecánica, 100; don José Barrera y señora, 15; don Felipe Jiménez, 5; señores Baquero Kusche Martín, S. A., 15; don Enrique Redondo Serrano, 10.

(Continuará.)

OCASION VERDAD

Trincheras superiores con tres telas y una de ellas cauchutada, para caballero, desde 25 pesetas, y para niño desde 12 pesetas, en EL METRO y sus TRES SUCURSALES

Ayuntamiento

Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial la visita de los señores siguientes:

Don Benito Rubio Larragueta, señorita Mercedes Molina Joya, don José Fuentes León, don Ramiro Angulo Corbi, don Honorio González, don José de la Linde, don Manuel Alvarez, don Francisco Martínez Velasco, don Rafael Laguna Castro, Director y Secretario de la Escuela Industrial de Trabajo, Presidente y Secretario del Colegio Veterinario, don Rafael Salcedo, don Uldarico Presa, don José Holgado, don José Corrales, don José Jurado y don Juan Rolán Rabaseo.

Mudanzas

Por el Negociado correspondiente han sido despachadas las siguientes licencias de mudanzas:

Eloisa Córdoba Navajas, de Campo de San Antón, 17 a Campo Madre de Dios, 8; Pedro Escabia Godoy, de Calle Rivera, 51 a Alta de Santa Ana, 5; Antonio Navarro, de Motarril, 13 a Blanco Belmonte, 20; Angel Martínez Ariza, de Pedro López, sin número a García Lovera, 2; Rafael Cazalla Sánchez, de Huerta de San Agustín, 7 a Calle Palomares, 3; Pedro Cano Moral, de Plaza de las Doblas, 14 a Calle Simancas, 3; Ana Zafra Enríquez, de Alfonso XII, 27 a Calle Badanas, 4; Joaquin Santos García, de Huerta Cardosa, sin número a Paseo de la Victoria, 39; Trinidad Villodres, de Mucho Trigo, 22 a Barrionuevo, 25; Francisco Herruso Trister, de Calle Alcántara, 4 a Calle Mart'n López, 7; Antonio Gavilán, de Calle Ravé, 15 a Ronquillo Briceño, 11; Consuelo Cremades Gómez, de Molinos Alta, 5 a Molinos Alta, 5; Natividad Requena Luque, de Gutiérrez de los Ríos, 15 a Isabel II, 11; Ricardo Aguilar Delgado, de Cañaveras, 1 a Agustín Moreno, 125; Antonio Milla y Gómez, de Calle Custodio, 4 a Calle Ravé, 27; Juan Piñero González, de Calle Carmen, 9 a Ronquillo Briceño, 9.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sala primera se verá la causa por estafa, procedente del juzgado de Córdoba, contra Ana Redondo, que será defendida por el letrado Sr. Velasco y representada por el procurador Sr. Jiménez Baena.

Lo que dice la "Gaceta"

Concurso de traslados

La "Gaceta" llegada hoy publica un decreto disponiendo que la plaza de profesora especial de Caligrafía de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Córdoba, dotada con el sueldo o gratificación anual de 3.000 pesetas, vacante por fallecimiento de doña Josefa Pérez, se anuncie a concurso de traslado entre profesores y profesoras especiales de dicha asignatura de Escuelas Normales.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se harán efectivos mañana los libramientos a favor de los señores siguientes: don José Gutiérrez, jefe de Telégrafos, don Angel Morales, administrador de Correos, don Miguel Tortosa, jefe de Vigilancia, jefe de Seguridad, jefe de Sanidad, don Salvador Llorente, don Francisco Fernández y don Domingo Espasa.

Asuntos militares

A su destino

Ha marchado a su destino de Sevilla el capitán de Caballería don Juan Martín Blanco.

Servicio de plaza

Guardia del Principal y Cárcel, Regimiento de la Reina; Jefe de día, Comandante de la Reina don Mariano Melguizo Alemany; Imaginaria, otro de Sagunto, don Antonio Gómez Romero; Provisiones, Quinto capitán de la Reina.

Orden de la plaza de hoy

Artículo primero. Con arreglo a lo dispuesto en la orden general del 5 del actual, desde el día de hoy usarán el traje de invierno las fuerzas de esta guarnición, así como las prendas de abrigo y el suministro de invierno.

Artículo segundo. Según comunica el presidente de la Junta de plaza y guarnición de Sevilla, el precio a que resulta el kilogramo de cebada en la compra verificada para atenciones del depósito de Intendencia de esta plaza, es de 39,40 pesetas.

Artículo tercero. El excelentísimo señor capitán general de la Región en telegrama de ayer dice lo siguiente: Sírvase disponer de conferencias y trabajos leídos en Cuerpos y dependencias de este Gobierno militar, con motivo fiesta del libro, sean remitidos por V. E. con la mayor urgencia. Lo que de orden de S. E. se hace saber en la de este día para conocimiento y cumplimiento, debiendo los señores primeros jefes de los Cuerpos, Centros y dependencias de esta guarnición, remitir con toda urgencia a este Gobierno militar lo que se ordena en el artículo tercero de esta orden.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Mercedes Cuyar Fuentes, Ignacio García Hena, Antonio y Manuel Ruiz Barrera.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Josefa Roblas Gallardo, de setenta años; Antonio Ruiz Castro, de veinticinco años, y María López Moral, de setenta y nueve años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Rafael Murillo, Rafaela Polo Cantero, Isibael González Flores.

Matrimonios.—Joaquin Loza González con Elvira Moreno Vilches, en Santiago.

Defunciones.—Rafael Ruiz Chamizo, de diez y seis años; Juan José Yépez Gutiérrez, de setenta y cinco años.

Franco; la aviación y la política

CARTA ABIERTA

Al comandante de Infantería,
supernumerario sin sueldo, don
Ramón Franco, aviador insigne.

Muy señor mío y admirado aviador: Con verdadero asombro, y con no menos pena, acabo de leer su carta al señor Ponte, publicada por "Heraldo de Madrid, en su edición de esta noche.

Como paisano, como español y como entusiasta de nuestra Aviación, yo era un ferviente admirador de usted, pero como vulgarmente se dice, se me han caído los paños del sombrero. Un hombre mimado por sus compatriotas, elegido por la gloria como hijo predilecto, no puede, ni debe, estar amargado y volcar sus iras contra aquellos que más contribuyeron a elevarlo y popularizarlo.

Olvida usted sin duda, insigne aeronauta, que su viaje en el "Plus Ultra" fué realizado en tiempos de la "odiosa" Dictadura; olvida también que el otro "raid", el que usted califica muy bien de fracasado, intentó realizarse gobernando el ilustre marqués de Estella, con la colaboración de los que ahora llama usted "asistentes". Pero su ataque de amnesia llega al colmo cuando llama desagradecidos a los ex ministros de la Dictadura civil, porque protestan (a mi modesto juicio con razón) de ciertas campañas, cuando debían estar encantados de que el actual Gobierno no los juzgue y condene por haber cometido no sé cuantos atropellos y haber ofendido gravemente a la honorable dama Doña Constitución, que jamás fué ofendida y burlada por hombre público alguno. Yo creo que no debió usted nunca tratar el tema "desagradecimiento". Sabe usted muy bien, mejor que nadie, cómo se intentó el "raid" fracasado y las cosas que durante su organización y puesta en práctica ocurrieron. Si lo ocurrido pasa en un

país rabiosamente republicano y más rabiosamente aún parlamentario, sabe usted de sobra que no hubiera terminado el asunto con un disgustillo de poco más o menos. Crea que no quiero ni por asomo molestar a usted; sólo quiero defender modestamente como corresponde a un hombre modesto como yo, a los ex ministros de la Dictadura, a los cuales, salvo a dos o tres no he hablado en mi vida.

Honradamente creo que el comandante Gallarza, el teniente Haya, los capitanes Iglesias y Jiménez, y tantos otros como ponen un día y otro día su vida e inteligencia al servicio de la Aviación nacional, podrían tener idénticos motivos que los suyos para reclamar y protestar, pero sin duda estiman que los "agravios" a los héroes de nuestra Aviación no son tan graves como usted cree, y no arremeten contra un Gobierno que favoreció cuanto pudo y dió el máximun de impulso, compatible con las posibilidades nacionales, a la Aviación, en sus ramas civil y militar, y a las industrias con ella relacionadas.

Y ahora, comandante Franco, perdón por haberme metido en este asunto sin haber sido "nada" con la Dictadura ni ser aviador pero como estimo que fué usted injusto al juzgar aquel Gobierno, me creo obligado a dar mi opinión sincera, en uso de un perfecto derecho y a fin de que poco a poco, y gracias a unos y otros, se vaya aclarando todo lo que existe en el fondo de esta cuestión, aunque al fin todo se reduzca a cuestiones de poco más o menos, de escaso interés para el país.

Fernando DE CASTRO
(De "El Debate").

Sucesos y denuncias

El producto de un robo

Por los agentes de vigilancia de esta plantilla señores Hernández y Herrera, han sido halladas las prendas, procedentes del robo cometido anteayer en la casa número 2 de las Tendillas, domicilio de Rafael Arcos.

Dichas prendas habían sido pignoras en el Monte de Piedad a nombre de Carmen García.

Como es natural, este nombre es completamente supuesto.

Daños en un auto

Don Manuel de Hoces ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que el chófer Antonio Hidalgo Medina, con el camión que conduce, número 3.363, arrolló por su parte trasera al auto del denunciante, causándole daños por valor de veinticinco pesetas.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

Por no abonar el hospedaje

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Tomás Santonja Blanquer a Bernar-

do Palomares, porque se hospedó durante un mes en el hotel Cervantes y no ha abonado el importe del hospedaje.

Se ha trasladado la denuncia al Juzgado correspondiente.

Tres heridos en riña

En la madrugada última y en el paseo de la Ribera promovieron reyerta los vecinos de esta capital Angel Luque Navarro, Manuel Pedroza Fuentes y Victoria Barroso Gómez.

Todos ellos resultaron con lesiones leves

de las que fueron debidamente asistidos en la Clínica de urgencia de la calle de Góngora.

También fueron curados de alcoholismo agudo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

En Torres Cabrera

Esta mañana ha ingresado en la Casa de Socorro Manuel Serrano Romero, de cuarenta años, que fué reconocido por los facultativos de guardia en el establecimiento, quienes le apreciaron una contusión en la articulación del hombro derecho y rodilla izquierda.

Dichas lesiones se las causó en accidente.

Después de curado pasó a su domicilio en Torres Cabrera, dándose cuenta del hecho al Juzgado.

Grave accidente del trabajo

Esta mañana ha sufrido un grave accidente de trabajo en el Matadero público el obrero Rafael Peña Puntas, de diez y seis años de edad, el cual al ir a colgar una espuerta quedó prendido de un gancho de los que se usan para colgar las reses, sufriendo una herida inciso punzante en la región dorso-lumbar derecha, con desgarramiento de la aponeurosis y muscular de la región y enfisema subcutáneo.

En la Casa de Socorro fué debidamente atendido y después trasladado a su domicilio.

Riña de niños

Esta tarde ha sido curado en la Casa de Socorro el niño de diez años de edad Antonio Leiva Martínez, el cual presentaba una contusión en la región frontal, causada por otro niño de su edad con un palo en la Plaza de la Magdalena.

LOS ESCOLARES TANGERINOS

La visita a la ciudad

Hoy han visitado los monumentos y lugares más notables de la ciudad los alumnos de las Escuelas de Alfonso XIII, La Alianza e Hispano-Arabe de Tánger, que visitan España en viaje de estudios.

Componen la expedición los profesores reverendo padre Antonio Félix, don Claudio Coello, don Ulpiano Ballesteros, Sidi Bakali, cuarenta y siete alumnos españoles, trece moros y veintidós sefardíes.

Nuestros huéspedes dedicaron la mañana a visitar la Mezquita, Museo, y otros monumentos, y después de almorzar a las dos estuvieron en la Sierra.

Hoy continuarán su viaje a otras poblaciones andaluzas.

CORDOBA Y COMP.^A

(S. EN C.)

Fundadores del ESTUCHE AZUCARERO
CORDOBA

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Se vuelve a hablar de una próxima combinación de altos mandos militares a base de la capitanía general de Cataluña

El Rey estuvo esta mañana en el aeródromo de Getafe para presenciar los vuelos del avión gigante alemán llegado ayer

MADRID

Marzo y Estrada conferencian

Madrid, 6 (2,15 t.).—El ministro de la Gobernación, celebró hoy una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada.

El ministro de la Gobernación dice que autoriza las apuestas sobre la celebración de las elecciones

Madrid, 6 (2,30 t.).—Este mediodía los periodistas conversaron con el ministro de la Gobernación, sosteniendo el siguiente diálogo:

—¿Nos puede decir lo tratado en la conferencia con el señor Estrada?

—No ha sido nada de particular.

—La gente sigue dudando de que se celebren las elecciones.

—¿Todavía? ¡Pues sí que la gente es descreída! Autorizo a ustedes para que hagan apuestas en la seguridad de que ganarán mucho dinero.

Después el ministro le dió cuenta de las visitas que había recibido.

En el ministerio de Economía

Madrid, 6 (2,30 t.).—El ministro de Economía recibió esta mañana en su despacho a una comisión del ramo de la madera de Tarragona, al conde de Lizárraga y a otras personalidades.

Disposiciones oficiales

Madrid, 6 (2,15 t.).—Entre las disposiciones que publica hoy la "Gaceta" figuran las siguientes:

Real orden haciendo extensivo a las posesiones españolas del golfo de Guinea la prohibición a los generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada para dedicarse a la explotación de industrias o intervenir en las operaciones industriales.

También publica la lista de los académicos de Medicina y la de Ciencias Morales que tienen derecho a votar en las elecciones para senadores.

No se estrenará en Eslava la obra de Marcelino Domingo

Madrid, 6 (2,30 t.).—Los rumores que corrian acerca de que en el teatro Eslava no se estrenaría la obra de Marcelino Domingo, "Juan sin tierra", se confirman.

Parece que a ello se opone el propietario del citado teatro, por defenderse en la obra tendencias sociales en pugna con el parecer de la propiedad del teatro.

Telegrama del embajador de Londres

Madrid, 6 (3,30 t.).—En Palacio se ha recibido un telegrama del embajador de España en Londres, participando que ostentando la representación del Rey y como caballero de la orden de la Jarretiere, ha estado en el templo de San Jorge.

Próxima combinación de altos mandos

Madrid, 6 (3,30 t.).—Hoy se ha vuelto a hablar de una próxima combinación de altos mandos militares.

El infante don Carlos será designado inspector general del Ejército y el general Sanjurjo pasará a ocupar la Capitanía general de Cataluña.

El general don Federico Berenguer será nombrado director de la Guardia civil y en la Capitanía general de Madrid le sustituirá el general Saro.

El conflicto de los panaderos

Madrid, 6 (2,15 t.).—Continúa en pie el asunto de los panaderos, a causa de las evasivas que los Patronos dan a las peticiones de mejora que hacen los obreros.

Se teme el planteamiento de la huelga del gremio, que traería perturbaciones en Madrid y pueblos cercanos, con el cierre de los hornos.

El Sindicato de Panadería celebra reuniones para adoptar acuerdos sobre la actitud que ha de observar, en vista de la postura de los patronos.

El asesinato del secretario de la Sociedad de Albañiles

Madrid, 6 (2,15 t.).—El juzgado que instruye sumario por el asesinato de Luis Fernández, secretario de la Sociedad de Albañiles, continúa practicando diligencias.

Ante el juez señor Abarrategui compareció un chófer, que ha manifestado que el día en que ocurrió el suceso condujo en su vehículo a dos individuos, a los que dejó en la calle de Fuencarral, junto a la de Colón.

Las visitas recibidas por Matos

Madrid, 6 (3,15 t.).—El ministro de Fomento fué visitado este mediodía por el ex ministro señor Bergamín.

También recibió el señor Matos al director del Canal de Isabel II, a una comisión de la Confederación del Ebro y a otra de la Asociación de Cultivadores de Tabaco de España.

El estado de Berenguer

Madrid, 6 (3,15 t.).—Esta mañana se encontraba bastante mejorado de su afección a la boca el jefe del Gobierno.

Sin embargo, no salió de sus habitaciones. Esta mañana recibió la visita de varias personalidades.

Entrega de unas conclusiones

Madrid, 6 (3,15 t.).—El alcalde de Madrid acudió esta mañana a ver al jefe del Gobierno, el que le recibió en sus habitaciones particulares.

El marqués de Hoyos le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Municipios celebrada en Valencia.

El Rey visita el avión gigante

Madrid, 6 (3,30 t.).—A las diez de la mañana salió el Rey de Palacio y en automóvil se dirigió a Jetafe, con objeto de presenciar las pruebas del avión gigante "G-38".

Sin embargo, el aparato no pudo despegar a causa de una avería ocurrida momentos antes.

Madrid, 6 (3,30 t.).—El Monarca en el aeródromo de Jetafe estuvo visitando el aparato "Junckers", llegado por la mañana.

El capitán Jiménez, que se encontraba en el campo de Aviación cumplimentó a don Alfonso.

La avería del avión gigante careció de importancia, pues lo ocurrido fué que al limpiarle uno de los tubos, se ahogó el motor.

Este mediodía se anunció que a las cuatro de la tarde el aparato realizaría ejercicios.

El general Berenguer ha mostrado grandes deseos de presenciar estas evoluciones, pero no puede hacerlo a causa de la dolencia que sufre.

Madrid, 6 (3,30 t.).—La Casa constructora ha puesto a disposición de la Aeronáutica Española el aparato "Junckers", para realizar diversas experiencias.

El fiscal del Supremo es opuesto a la suspensión de periódicos

Madrid, 6 (5,30 t.).—Esta mañana los periodistas que hacen información en el Ministerio de Gracia y Justicia hablaron con el fiscal del Supremo.

Interrogados acerca del rumor que circula sobre suspensiones de periódicos dijo que de varias provincias le han consultado sobre este particular.

Añadió que su opinión era desde luego opuesta a que se suspendan periódicos.

La cotización de la libra

Madrid, 6 (5,30 t.).—En las operaciones realizadas esta mañana en la Bolsa se cotizó la libra a 43,05 pesetas.

El conflicto de los panaderos

Madrid, 6 (5,30 t.).—Esa tarde a las cuatro y media se ha celebrado una reunión en el Ministerio de Economía a la que han asistido el alcalde y el Gobernador civil.

Los reunidos ocupáronse del asunto del pan y de la actitud adoptada por los patronos panaderos.

De esta reunión se facilitará una nota.

La salud del general Aguilera

Madrid, 6 (4,15 t.).—El general Aguilera ha experimentado hoy una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado.

El avión gigante

Madrid, 6 (5,30 t.).—A las cuatro y media el avión gigante "G-38" ha comenzado a realizar sus anunciados vuelos, que serán presenciados por un gran gentío.

A bordo del aparato van los generales Kindelán y Balmes y otros jefes de la aviación española.

Ciento cincuenta obreros sepultados en una mina

Atenas, 6 (2,30 t.).—En una mina situada a sesenta kilómetros de la capital se ha producido una terrible explosión seguida de formidable incendio.

En las galerías de la mina trabajaban trescientos obreros.

La mitad de ellos lograron salir, sufriendo algunos graves quemaduras.

Entre los escombros quedaron ciento cincuenta hombres, entre los que se cuenta el presidente de la compañía minera.

Los trabajos de salvamento de los sepultados se llevan a cabo con toda actividad.

PROVINCIAS

Una casa italiana cierra su sucursal en España

Barcelona, 6 (2,15 t.).—Las gestiones practicadas por la autoridad para la solución del conflicto planteado entre los representantes de la casa italiana Andrei y los obreros en huelga no han dado resultado.

En su consecuencia el gerente de la Casa ha anunciado que ha recibido instrucciones de la Central para que suspenda el negocio en España.

Más declaraciones

Barcelona, 6 (4,30 t.).—Ante el juzgado especial que entiende en los delitos de prensa ha declarado esta mañana el secretario de la Confederación Regional del Trabajo, Bernardo Pérez.

Este se declaró autor de unas hojas repartidas y consideradas muy injuriosas para las autoridades.

Después prestaron declaración el obrero Francisco Madrid y el señor Solsona que tomaron parte en el mitin republicano de Tortosa.

La colisión sangrienta de Barcelona

Barcelona, 6 (4,15 t.).—Los médicos forenses de Badalona que practicaron la autopsia al chófer y al obrero muertos en la colisión sangrienta, registrada días pasados estuvieron esta mañana en el juzgado, para ratificarse en su informe.

Manifestaron que Oller debió de ser herido cuando se hallaba en el mismo plano que su agresor.

El juez ha recibido también declaración al gerente de la Metalgraf el que manifestó que en el camión de la fábrica iba un chófer y un ayudante.

La viuda de Oller y otros familiares igualmente han comparecido ante el juzgado para prestar declaración.

La Metalgraf suprime su fábrica en Badalona

Barcelona, 6 (5,15 t.).—Como consecuencia del acuerdo adoptado en la Asamblea que celebraron ayer los obreros de la Metalgraf, insistiendo en el paro, la gerencia ha acordado suprimir la fábrica en Badalona y llevarse los materiales a la Central, que se encuentra en Italia.

Esta decisión le ha sido comunicada a las autoridades.

Como consecuencia de ello quedarán más de setecientas familias sin trabajo.

Presos políticos en libertad

Barcelona, 6 (5,15 t.).—Esta mañana han sido libertados los señores Companj, Lluhi y otros presos políticos, acusados de estar complicados en el último supuesto complot revolucionario.

Según ha manifestado el gobernador el había dado orden para que anoche misano hubieran dormido en sus casas los detenidos, pero los empleados de la prisión se confundieron y hasta hoy no han cumplimentado la orden gubernativa.

También han sido puestos en libertad esta mañana tres obreros de la fábrica de aluminio que fueron detenidos por ejercer coacciones.

Se vuelve a abrir una fábrica

Barcelona, 6 (5,15 t.).—El general Despujols dijo esta tarde a los periodistas que la gerencia de la fábrica vidriera de Badalona le había comunicado que no aceptaba las bases que le presentaron sus obreros y que va a volver a abrir con personal libre.

Entrega de un castillo

Ferrol, 6 (4,30 t.).—El comandante militar de El Ferrol ha hecho hoy entrega del Castillo de la Palma al Regimiento de Artillería de Costa, número 2.

Atentado terrorista

Ferrol, 6 (4,30 t.).—Una mano criminal colocó dos bombas en una casa propiedad del vecino de Monceno Antonio Vázquez.

Los explosivos estallaron causando daños materiales pero afortunadamente no han ocasionado desgracias personales.

Para juzgar a varios alumnos

Ferrol, 6 (5,30 t.).—En sesión extraordinaria se ha reunido el Claustro del Instituto para nombrar el Tribunal que ha de juzgar los actos realizados por varios alumnos de dicho centro.

Arrollado por un camión

Zamora, 6 (5,30 t.).—En la carretera de Fuente Saucó, al paso de un camión se espantó una caballería que montaba Atanasio del Rey.

El animal y el jinete fueron arrollados por el vehículo.

Atanasio recibió tan gravísimas heridas que falleció en este hospital.

La caballería también resultó muerta.

Paso de la Infanta Beatriz

San Sebastián, 6 (5,30 t.).—En el sudexpreso de Irún y de paso para Londres llegó la Infanta Beatriz, acompañada de la condesa de Campoalegre.

En la estación cumplieron a la augusta viajera las autoridades y señoritas de la Cruz Roja.

EXTRANJERO

Las elecciones en el Uruguay

Montevideo, 6 (5,30 t.).—Las elecciones para los cargos de presidente, consejeros de Administración y senadores se celebrarán el día 30 de este mes.

Las elecciones en Nueva York

Nueva York, 6 (2,30 t.).—Las noticias recibidas sobre las elecciones en Nueva York acusan que los demócratas van triunfando en ellas.

Con motivo de las elecciones se han producido incidentes en Danville, donde ha sido muerto a tiros en una refriega un negro.

También en Jefferson se han producido algaradas con motivo de haber sido secuestrado un funcionario.

Franklin Roosevelt, candidato demócrata, ha sido elegido gobernador de Nueva York, triunfando del candidato republicano.

Las últimas noticias que de las elecciones se tienen aseguran que hasta ahora tienen los demócratas ciento ochenta y ocho puestos en la Cámara y los republicanos sólo ciento uno.

Se cree que los demócratas triunfarán en toda la línea, ya que, para obtener mayoría en la Cámara sólo necesitan doscientos diez y ocho puestos.

En cuanto a las elecciones de senadores también el triunfo parece asegurado a los demócratas.

El discutido combate Paulino-Primo Carnera

Nueva York, 6 (5,30 t.).—El apoderado de Paulino Uzcudun ha recibido un telegrama del promotor Dickson en el que protesta de la decisión del púgil español de regresar a los Estados Unidos cuando todo está preparado para celebrar el combate con Primo Carnera en Barcelona.

El manager de Paulino ha anunciado que el citado boxeador regresará a Norteamérica el día 12 y que el contrato que tiene para el combate con Primo Carnera señalaba su celebración en la primera semana de noviembre.

El viaje del hidro gigante "Dox"

Amsterdan, 6 (2,30 t.).—El hidro gigante alemán "Dox", mandado por el comandante Cristián se posó en aguas de Amsterdan ayer tarde.

Hoy por la mañana ha continuado su vuelo a Suiza.

informaciones de hoy 7

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.--6 Noviembre, 1920

Se ocupa en una editorial de la administración municipal, y aboga por la ampliación del presupuesto municipal, pues se quiere, dice, atender al sostenimiento de los servicios ciudadanos, con un presupuesto no superior que el que se emplea en cualquier casino de cierta importancia.

—Se reúne la minoría conservadora para resolver el plan a seguir en el desarrollo de la labor municipal.

Es decir, para acordar, por un mal entendido interés de partidos, el dificultar sistemáticamente una labor de conjunto.

—Es nombrado Gobernador civil de Barcelona el general Martínez Anido, que ocupaba el cargo de Gobernador militar en dicha plaza.

—La huelga de Cataluña se resuelve, entrando al trabajo más de veintiseis mil obreros metalúrgicos.

—Merced a la campaña mantenida por LA VOZ, y a la gestión del teniente de alcalde de Abastos se consigue que la carne baje en cincuenta céntimos por kilogramo.

Hace cinco años.--6 Noviembre, 1925

En Peñarroya queda completamente resuelta la huelga de obreros caldereros, que se inició por diferencias de interpretación en el contrato de trabajo.

—Celebra Consejo el Directorio Militar, que ordena el inmediato desalojamiento del edificio del Teatro Real, aprueba el proyecto de reformas que han de efectuarse en el mismo.

—Se reúne en Madrid el Consejo de la Economía Nacional, que se ocupa del tratado comercial con Alemania.

Córdoba Racing Club

AVISO

Habiendo presentado la dimisión de su cargo el Presidente del Córdoba Racing Club don Gerónimo Padilla, se cita por el presente a todos los señores socios, a la Junta General extraordinaria, que se ha de celebrar el domingo 9 de noviembre a las once de la mañana y a las once y media en segunda citación en el Café American Bar.

El objeto de esta Junta es tratar de la elección de Presidente y otros asuntos interesantes.

Academia Rivas-Martos

Único Centro de enseñanza de Córdoba que ha obtenido ingresos en la Academia General Militar en las últimas oposiciones.

Director, don Amadeo Rivas, Profesor durante once años de la Academia del Arma.

AVENIDA CERVANTES, 34
Lujoso internado

Philips Radio

lámparas, receptores, amplificadores
Cruz Conde, 4 CORDOBA

Ecos de la localidad

BOLETIN AGRARIO

Se ha publicado el número cincuenta del Boletín Agrario, órgano de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia.

Contiene su texto el siguiente interesante sumario:

Los problemas del aceite. Del incidente desagradable provocado por don José Viedma, Ingeniero Agrónomo y Secretario de la Cámara Agrícola de Jaén. Dos escritos defendiendo valientemente el maíz español. Cosas del campo. La contribución sobre las edificaciones los predios rústicos. El problema triguero. Lecciones interesantes. El aceite de oliva. Estado de la cuestión triguera. Letras de luto. Disposiciones oficiales. Mercados. Matadero.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

La Compañía de Luisita Rodrigo verificó anoche su función de despedida poniendo en escena "El padre alcalde", que obtuvo tanto éxito como la noche de su estreno.

Sobresalieron en la interpretación Luisita Rodrigo, Carmen López Lagar, Pedro López Lagar y Francisco Rodrigo.

El público dispensó a los intérpretes una afectuosa despedida.

Duque de Rivas

Se representó en este teatro la tragicomedia de Edmundo Rostán, titulada "Cy-rano de Bergerac".

Las huestes de Ricardo Calvo dieron a la obra la más acabada interpretación, y sobre todo el gran actor estuvo admirable en la encarnación del personaje eje.

Muy bien Adela Calderón, así como Guillermo Marín y Alejandro Ulloa.

La obra muy bien vestida y presentada, agradó en extremo al público que hizo levantarse muchas veces el telón en honor de los actores.

Cine Alkazar

Se ha proyectado la preciosa película "Reconciliación" que gustó mucho.

Como complemento de programa se proyectó la película cómica titulada "Por correspondencia".



quita
esos
dolores

Linimento de Sloan

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
PREFIEREN SIEMPRE
LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH

DE

"La Mezquita", S.A.

DE CORDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

LOS QUE VISITAN CORDOBA

La colonia escolar tangerina

Como oportunamente anunciamos a nuestros lectores, el día 5 por la noche llegaron a Córdoba 88 alumnos de las escuelas españolas de Tánger, que invitados por el Gobierno visitan por primera vez Andalucía.

Al frente de los grupos de españoles, árabes y hebreos figuran el R. P. Antonio P. Félix, don Claudio Coello, el Cherif Mohamed Bakari y don Marcos Sicsu, al frente de la tropa de exploradores.

Durante el día de ayer visitaron nuestra incomparable Mezquita Catedral y fué tal la emoción que produjo en los musulmanes nuestra Mezquita, que ante el maravilloso Mihrab espontáneamente a la salida del Patio de los Naranjos, se agruparon en torno de su ilustre Cherif y entonaron sentido cántico en alabanzas a Dios que les había permitido contemplarlo.

Fué, sin duda, uno de los momentos más grandiosos que hemos sentido y seguramente desde la Reconquista es la primera vez que en lengua árabe resonaron cánticos al Señor en el patio de la Mezquita.

Después de visitar el Tesoro y los alrededores de la Mezquita marcharon al Cuartel de Sementales en el que fueron galantemente atendidos por los Jefes y Oficiales del mismo y saliendo altamente complacidos del estado de policía de todas las dependencias y admirados de los magníficos ejemplares árabes e hispano-árabes que este Depósito posee.

Después visitaron la Sinagoga en la que los jóvenes hebreos entonaron el himno de Israel.

Fué un momento solemne cuando en el recinto de la Sinagoga resonaban las estrofas sentidas y evocadoras del retorno.

"Esa esperanza eterna y sacrosanta de volver a la tierra prometida".

Ante los deseos expuestos por los expedicionarios de visitar algún centro de enseñanza en nuestra capital, marcharon al Grupo Escolar Marqués de Estella, donde presenciaron la comida que se sirvió a los niños, que pertenecen a aquella cantina.

Después de visitar todas las dependencias, para las que tuvieron frases de encomio, regresaron a los hoteles para almorzar.

Después de un breve recorrido por las calles típicas, a las cuatro de la tarde emprendieron el viaje a Sevilla.

Cumplimentaron a los viajeros en nombre del excelentísimo Ayuntamiento el teniente de alcalde delegado de Turismo don Manuel Blanco Cantarero; el director de la Escuela Normal de Maestros, don Antonio Gil Muñiz; el de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón; por el Consejo de los Exploradores, don Manuel Baena Díaz; comisiones de alumnos de todos los centros de enseñanza. Exploradores y representantes de la Prensa local.

El Ayuntamiento obsequió a los excursionistas con cajas de bombones y folletos de Córdoba.

El secretario del Patronato de Turismo, señor Sarazá, trabajó incansable en la or-

ganización del viaje que ha constituido un brillante éxito para Córdoba, de la que marcharon encantados los alumnos tangerinos.

Nuestra felicitación a cuantos cooperaron a ello y nuestro deseo de un feliz viaje y regreso a su Patria.

Al marchar cursaron a Tánger el siguiente telegrama: "Visita Córdoba admirable, esperábanos representantes autoridades, niños escuelas, exploradores, representación turismo retraso llegada impidió manifestación entusiasta preparada. En Mezquita impresión imborrable moros emocionados entonaron cánticos y alabanzas a Dios. Hebreos hicieron mismo Sinagoga. Representante turismo señor Sarazá desvivióse atendernos facilitándonos todo, salimos Sevilla encantados".

EL GAS

es lo más
LIMPIO,
COMODO y
ECONOMICO
para cocinas, estufas,
plancheros, calienta-
aguas y todos usos
domésticos e indus-
triales

INSTALACIONES | Instalaciones
alquiladas
PRESUPUESTOS GRATIS

PELICULA DEL DIA

No llueve. Se queja el público de la tardanza de la lluvia. El conato de anteayer no ha tenido continuación, con grave descontento de los que entienden de cuestiones atmosféricas. Sin embargo, tenemos esperanzas de que la lluvia no se hará esperar, porque el cielo, brillante a ratos, se cubre otros con nubecillas amenazadoras.

No hubo ayer en la vida ciudadana grandes vibraciones. Ni suceso de importancia, ni acto comentable.

Por el gobierno civil muchas visitas, pero de esas visitas sin transcendencia.

Continúa la huelga de obreros agrícolas en Pedro Abad.

En el Duque de Rivas la Compañía de Ricardo Calvo puso en escena la tragicomedia "Cyrano de Bergerac"; y en el Gran Teatro se despidió la compañía de Luisita Rodrigo, poniendo en escena "El padre Alcalde".

Y nada más.

Motor de gasolina

Se vende uno de 4. H. P. en inmejorables condiciones de precio y en perfecto estado de conservación y funcionamiento.—Razón en esta Administración.

La Casa de las medias

Vendrá a precios baratísimos las grandes remesas de géneros de punto y felpa que ha recibido para la temporada de invierno.

Visite una vez esta Casa y será su mejor propagandista.

G. de los Rios, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.



Bella arrogancia

ostenta la mujer que toma

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate con éxito creciente desde hace cerca de medio siglo

ANEMIA, PALIDEZ, POSTRACION

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Se asegura en los centros políticos que antes de las elecciones habrá alguna modificación en el Gobierno

Durante la reunión del Consorcio panadero se promueve un formidable escándalo golpeándose los reunidos

MADRID

D. Melquiades disiente del marqués de Alhucemas

Madrid, 6 (12 n.).—La conferencia que sostuvieron el marqués de Alhucemas y don Melquiades Alvarez, duró largo rato.

La entrevista se desarrolló en términos cordiales, pero en el fondo discreparon los dos políticos.

El jefe de los reformistas sostiene su criterio de que es necesario ir a las Cortes Constituyentes.

El informe de la Junta del Censo

Madrid, 6 (12 n.).—La junta Central del Censo se reunirá el sábado próximo para informar acerca de la ponencia de los subsecretarios sobre el acortamiento de los plazos electorales.

Se tiene casi la evidencia de que en el sentido de que el domingo 22 de febrero se haga la proclamación de candidatos y que las elecciones tengan lugar a primeros de marzo.

Se asegura que en el próximo Consejo de ministros se fijará definitivamente la fecha de las elecciones.

PROVINCIAS

Poeta fallecido

Barcelona, 6 (12 n.).—Esta mañana ha dejado de existir el catedrático de esta Universidad y notable poeta don José Franqueza.

Fué premiado en numerosos juegos florales.

Barco desaparecido

San Sebastián, 6 (12 n.).—Se ignora el paradero del barco pesquero "Lázaro", que salió hace varios días de este puerto.

La tripulación la componían diez hombres, temiéndose por la suerte que hayan corrido.

La Asamblea de Acción Católica

Toledo, 6 (12 n.).—Esta tarde continuaron las sesiones de la Asamblea de Acción Católica.

La reunión general se celebró en el salón de Concilios y fué presidida por el cardenal primado.

El doctor Garrido pronunció un discurso exponiendo la verdadera situación de los mineros de los Sindicatos Católicos de Asturias, donde tienen que luchar con las organizaciones comunistas, que son muy poderosas.

La agitación de los escolares

Valencia, 7 (1,15 m.).—Esta mañana tampoco han entrado en clase los estudiantes de la Universidad.

Por la tarde se reunieron para tener un cambio de impresiones acerca de la adopción del plan de enseñanza.

Oviedo, 7 (1,15 m.).—Los alumnos de Derecho entraron en las clases en vista del acuerdo adoptado por el claustro en su reunión de ayer.

Los escolares han decidido elevar un escrito al ministro de Instrucción pidiendo que se supriman los exámenes de Historia de la Literatura.

Barcelona, 7 (1,15 m.).—Esta mañana no han asistido a clase los escolares a los cuales afecta el plan llamado de Callejo.

Existen dificultades para adaptar el plan de estudios.

Una comisión ha visitado al rector para tratar del restablecimiento de los exámenes en enero durante los dos últimos años.

Se suspenden unas oposiciones

Zaragoza, 7 (1,15 m.).—Días pasados comenzaron los ejercicios de oposición para cubrir la vacante de una plaza de ayudante de Bacteriología.

En vista de que se han presentado algunas denuncias sobre irregularidades cometidas por el Tribunal, han sido suspendidos los exámenes.

La muerte de fray Pedro de Castro

Sevilla, 7 (1,15 m.).—Esta mañana en el convento de los padres Capuchinos se celebraron funerales por el alma de Fray Pedro de Castro, fallecido la madrugada anterior.

Seguidamente tuvo lugar la inhumación en la cripta de la capilla.

Los candidatos monárquicos por Sevilla

Sevilla, 7 (2,30 m.).—Se dice que en la reunión celebrada el domingo por los elementos de la concentración monárquica se han designado los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones por la capital y su provincia.

Los candidatos por la capital son el marqués de Luca de Tena, don Tomás Ibarra y el señor Sánchez Monje.

Parece que prestarán su apoyo también a los candidatos liberales señores Rodríguez de la Borbolla y Blasco.

Por Cazalla se presentará el conde de Guadalhorca. Por Estepa don José Benjumea; don Pedro Solís, por Carmona, y el señor Huesca, por Morón.

En las elecciones para senadores la Cámara de Comercio presentará al señor Gallard, y la Sociedad Económica, a don José Gastálver.

Por la provincia se presentarán los señores Albentós, marqués de Torrenueva y marqués de Casamira. También se indica al conde de Halcón para una senaduría vitalicia.

Las zonas auríferas de Almería

Almería, 7 (1,15 m.).—Después de varios días de visita a la zona aurífera de Guadaluquina, ha regresado a Madrid la comisión que vino presidida por el conde de Aguilar.

Los comisionados se llevan trozos de cuarzo con una ley de 22.

Muerto en la noche de su boda

Granada, 7 (2,30 m.).—En el pueblo de Válor un grupo de mozos daba una cacería a José Ruiz Cobos.

Este salió a la calle e insultó a aquellos. José golpeó a uno de los mozos llamado Antonio Soto, y un hermano de éste que salió en su defensa cogió una cacerola y se la arrojó a la cabeza a José, causándole la muerte.

José contaba cincuenta y cinco años de edad y acababa de contraer matrimonio con una bella muchacha de diez y nueve.

Si quiere llevar una buena administración en su negocio.

Si quiere recibir íntegros los ingresos del mismo.

Si quiere aumentar sus ventas y por consiguiente sus utilidades

ADQUIERA UNA

Registradora "NATIONAL" ultramoderna

Las usan más de 3.000.000 de comerciantes en todo el mundo

Folleto y demostraciones gratis.-Accesorios

Agencia en Córdoba: R. Secall.-Gran Capitán, 34

Un minero despedido mata a uno de los encargados

Linares, 7 (1,15 m.).—Esta mañana fué despedido de la mina donde trabajaba José Quiñones Quirós.

Antes de retirarse sostuvo una violenta discusión con el encargado Gerardo Delicado cruzándose entre ambos frases insultantes.

Quiñones sacando una pistola disparó varias veces sobre Gerardo causándole la muerte.

El suceso produjo gran revuelo entre los demás obreros que abandonaron seguidamente el trabajo.

El agresor se presentó en Linares a las autoridades.

Una controversia en el Ayuntamiento

Barcelona, 7 (1,30 m.).—En la Comisión permanente municipal el teniente de alcalde señor Santa María pidió entablar una controversia con el barón de Viver sobre las gestiones de los Ayuntamientos anteriores al 13 de septiembre y los de la Dictadura.

El barón de Viver expuso de relieve la ineficacia de labor de los Ayuntamientos anteriores a la Dictadura.

El señor Santa María dijo que el barón se colocaba en el plan de acusador, siendo acusado.

El estado de los conflictos sociales de Valencia

Valencia, 7 (1,30 m.).—Se siguen registrando numerosos casos de coacciones ejercidas por los huelguistas de la fábrica de Productos Químicos.

El gobernador civil, hablando con los periodistas afirma que mantendrá a todo trance la libertad de trabajo.

La huelga planteada tiene por objeto exigir que sean respetadas las bases de trabajo.

La fábrica de Bros y Broguera ha tenido que ser cerrada a pesar de haberse echado mano del personal de oficina.

Los plateros continúan en huelga, pues los patronos se niegan a aceptar las bases de trabajo propuestas.

Los obreros de chapas y tableros continúan también en huelga, y los elementos dirigentes del Sindicato de la Madera han acordado dejarlos en libertad para resolver el conflicto.

El jefe del Gobierno a Valencia

Valencia, 7 (2,15 m.).—El día 18 llegará a Valencia el Jefe del Gobierno.

El día 19 se trasladará a Cullera, donde inaugurará un grupo escolar.

Después de asistir a una tirada de aves en la Albufera y aquella misma noche emprenderá el regreso a Madrid.

Vista de una causa interesante

Valencia, 7 (2,15 m.).—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra el secretario del juzgado municipal de Turi que dió muerte al médico don José Fons.

La vista había despertado mucho interés acudiendo a presenciaria numeroso público.

El hecho de autos se registró el 11 de agosto de 1927, y según se desprende del sumario, el secretario Pedro Pascual Teruel sostuvo una violenta disputa con el señor Fons, negándose a facilitarle un documento que le reclamaba.

El secretario, haciendo uso de un revólver disparó contra el médico, causándole la muerte.

La prueba pericial ha sido favorable al procesado.

El fiscal solicita se le impongan doce años de presidio y el acusador privado diez y siete y una fuerte indemnización.

El defensor aboga por la absolución.

Un hombre apuñalado

Salamanca, 7 (2,30 m.).—En el pueblo de Cepeda se encontraban en un café los vecinos José Castro Herrero y Tomás Ferreira, hablando sobre asuntos de negocios.

Entre ambos se entabló una violenta discusión, no llegando a las manos por la intervención de unos amigos.

Castro salió a la calle esperando a Tomás, al que sin mediar palabra le asestó una puñalada en el vientre, dejándolo en gravísimo estado.

Sufre un síncope y cae a una hoguera

Málaga, 7 (2,30 m.).—El cabrero del Cortijo del Conde de Casapalma, enclavado en término de Pizarra. Juan Jiménez Bernal, se encontraba en la madrugada última guardando una piara de cabras en el cerro de Hortes.

Como sintiera frío encendió una hoguera y cuando se estaba calentando le dió un ataque epiléptico cayendo sobre las llamas.

Unos vecinos lo encontraron por la mañana con quemaduras gravísimas y lo trasladaron al hospital de Málaga.

Herido de una coz

Málaga, 7 (2,30 m.).—En la posada de José Merino Rubio en Ojén, ha ocurrido un sensible suceso.

Un hijo del posadero, llamado Tomás, niño de seis años, entró en la cuadra recibiendo una coz de una caballería.

La criatura fué conducida al hospital con una herida gravísima en la cabeza.

EXTRANJERO

Recurso denegado

Río Janeiro, 6 (12 n.).—El Tribunal Supremo ha denegado el recurso presentado por el ex presidente de la República Washington Luis Pereira.

En el documento se declara que mientras esté en vigor el estado de guerra, carece de jurisdicción.

Ya no tiene callos



“Durante muchos años he venido opor-tando el dolor de callos y de un cutis lastimado, a pesar del uso de numerosos e infructuosos preparados. Por fin me informaron de las excelencias de un baño de pie, oxigenado, por cuya virtud se había logrado hacer desaparecer trece callos en tres días, extirpándolos de raíz de tal manera que ya no volvieron a reaparecer en lo sucesivo. De este modo logré conocer los Saltratos Rodell y conseguí destruir los callos en menos de una semana. En la actualidad tengo los pies remozados y sanos como hace treinta años, no sufriendo ya la menor molestia por callos o pies sensibles”.

Los Saltratos Rodell saturan el agua de una infinidad de minúsculas burbujas de oxígeno y al sumergir los pies en esta agua medicamentosa el oxígeno penetra por los poros epidérmicos hasta la raíz del callo facilitando la acción de los principios activos que ablandan las durezas y extirpándolas con su raíz sin el menor dolor. Los pies fatigados y doloridos experimentan un alivio inmediato.

Los Saltratos Rodell se venden, a un precio módico, en todas las Farmacias, Perfumerías, Droguerías y Centros de Especifico con la garantía que le será devuelto su importe, caso de no darle satisfacción.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PRED LECTA DE LOS INTELIGENTES

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico de la madrugada

Un éxito de Benavente

Madrid, 7 (3,15 m.).—Esta noche en el teatro Muñoz Seca se ha estrenado la obra de Benavente titulada "Los andrajos de la púrpura".

El argumento está basado en los amores de la Duce con D'Annunzio.

El desarrollo de la obra es lento, pero el público la escuchó con interés y al terminar los actos hizo salir diversas veces a escena a Benavente que fué muy aplaudido.

La primera película española hablada

Madrid, 7 (3,15 m.).—En el cine Rialto se ha estrenado esta noche la primera película española hablada, titulada "Cascarrabias" en la que es protagonista Ernesto Vilchez.

La película ha gustado mucho.

Aguilera sigue mejorando

Madrid, 7 (3,15 m.).—El general Aguilera continúa mejorando notablemente.

Es posible que en esta misma semana pueda ser trasladado a Ciudad Real.

El estado de Ricardo Zamora

Madrid, 7 (3,15 m.).—Ricardo Zamora se encuentra bastante mejorado de la lesión que sufre.

El doctor Oller le ha levantado el enyesado.

En la parte baja de la fractura se le ha formado callo, pero no así en la de arriba.

Berenguer cena con el duque de Alba

Madrid, 7 (3,15 m.).—A las nueve de la noche marchó el general Berenguer al palacio de Liria, donde estaba invitado a cenar.

Interrogado por los periodistas dijo que había recibido esta tarde a los directores generales de Aduanas, Obras Públicas y Comunicaciones.

Añadió el presidente que se encontraba mejor de su aficción a la boca.

Comunicó que había leído una combinación de altos mandos militares y que no podía suponer qué fundamento tenía.

Terminó declarando a los periodistas que podían desmentir tal noticia.

Dos palabras más que enriquecen el diccionario

Madrid, 7 (3,15 m.).—En la reunión celebrada hoy por la Academia de la Lengua se acordó constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del canónigo de Santiago señor Amor.

Después se acordó aceptar la palabra "ratonil", como equivalente a viveza.

También se ha aceptado la palabra "desconejar" en el sentido de limpiar una finca de conejos.

La cena con el Presidente

Madrid, 7 (3,30 m.).—Se dice que durante la cena del jefe del Gobierno en el palacio de Liria, celebrará una entrevista importante el presidente con el duque de Alba.

En torno a las elecciones

Madrid, 7 (3,30 m.).—Esta noche se insiste en los centros políticos en que el general Berenguer no celebrará las elecciones sin que se produzca una modificación en el actual Gobierno.

Se va a aumentar el sueldo a la guardia civil

Madrid, 7 (3,30 m.).—El "Heraldo" de esta noche publica la noticia de que el Gobierno se propone aumentar el sueldo a la guardia civil.

Escándalo formidable en el consorcio panadero

Madrid, 7 (3,30 m.).—Esta tarde celebraron una reunión los miembros del consorcio panadero para tratar del grave conflicto que se avecina.

Desde los primeros momentos se suscitaban vivísimas discusiones y los reunidos se dividieron en dos bandos, cruzándose toda clase de improperios arrojándose unos a otros las sillas y otros objetos utilizados como proyectiles.

El escándalo que se formó fué formidable, rompiéndose todos los cristales y destrozándose el mobiliario.

Un grupo culpó al gerente del Consorcio señor Selgueira de ser responsable de todo lo ocurrido.

El acusado, en un momento de exasperación, intentó arrojar a la calle, lo que evitaron varios amigos.

En el salón entró la fuerza pública, logrando desalojarlo.

Presos políticos en libertad

Madrid, 7 (3,30 m.).—El director de Seguridad ha ordenado la libertad de los detenidos Armas, Claras, Elías Gómez y Pedro Fons.

Esta misma noche han salido a la calle.

El barco desaparecido

Bilbao, 7 (3,30 m.).—Se considera totalmente perdido el barco pesquero "Lázaro". Seis de sus tripulantes eran gallegos, dos vascos y dos asturianos.

Naufragio de una lancha

Vigo, 7 (3,30 m.).—Dicen de Garreila que en el bajo de Molin del Cabo Cordero ha naufragado la lancha. "¿Qué me dice usted?"

Los tripulantes han logrado salvarse a excepción de tres de ellos.

Paso de la infanta Beatriz

París, 7 (3,30 m.).—Esta tarde ha llegado la infanta Beatriz, siendo recibida por el embajador de España y diversas personalidades de la Colonia.

La augusta viajera saldrá mañana para Londres.

Las elecciones en Norteamérica

Nueva York, 7 (3,30 m.).—Los últimos datos acerca de las elecciones acusan un total de doscientos catorce puestos para los demócratas y doscientos diez y seis para los republicanos.

Declaraciones de Luther

Nauen, 7 (3,30 m.).—Con motivo de la inauguración de una sucursal, el presidente del Reichsbank, el ex canciller Luther, pronunció un discurso en el que, dirigiéndose al pueblo alemán, dijo que no debía mostrarse temeroso respecto al porvenir político y económico. Las reformas financieras en camino, añadió, deben perfeccionarse mediante una reforma a fondo de la administración del Reich y de los diversos Estados.

Respecto a la revisión del plan Young, tan debatida en estos momentos, dijo que el modo de llevarla a cabo estaba comprendido en la advertencia final del plan Young, que dice: "La solución final del problema de las reparaciones no es tarea confiada únicamente a Alemania, sino que corresponde a todos los países interesados y requerirá su cooperación".

Primo Carnera en Roma

Roma, 7 (3,30 m.).—Ha llegado a esta ciudad el famoso pugil Primo Carnera.

Interrogado por los periodistas anunció que el día 27 se enfrentará con Paulino Uzcudum en Barcelona, siendo éste el primer combate que celebrará.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.
Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.

CAMIONES USADOS

Dodge y Chevrolet. Automóviles Whippet, Essex, Buick y otros

¡MUY BARATOS! Facilidades de pago
CORDODA AUTOMOVIL :—: CRUZ CONDE 11. Córdoba

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

T. S. H.**Lo que traen las ondas****PROGRAMA PARA EL DIA 7**

A las 11,45: Nota de sinfonía.—Calendario astronómico.—Santoral.—Recetas culinarias por don Gonzalo Avello.

A las 12,00: Campanadas de Gobernación.—Noticias.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa de trabajo.—Programas del día.

A las 14,00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Cambios de moneda extranjera.—"La Giralda" (marcha), Juárez; "Le coeur de ma mie", Dalcroze; Alborada del "Señor Joaquín", Caballero.—Boletín meteorológico.—Información teatral.—Bolsa de trabajo.—"Los cadetes de la reina" (fantasía), Luna; "El vuelo del moscardón", Rimsky-Horsakoff; Romanza en fa, Beethoven.—Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla.—"Carmen", (fantasía), Bizet.

A las 15,25: Noticias de última hora. Servicio especial para UNION RADIO, suministrado por el diario "A. B. C".—Índice de conferencias.—Cambios de moneda extranjera.

A las 15,30: Fin de la Emisión.

A las 19,00: Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.—Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras.

A las 19,30: Música de baile.

A las 20,00: Cursillo de conferencias organizado por la ilustración social "Cultura".

A las 20,25: Noticias de Prensa. Información directa de UNION RADIO.

A las 20,30: Fin de la Emisión.

A las 21,45: Lecciones de pronunciación inglesa, por Mr. Phillips.

A las 22,00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

Concierto sinfónico. Gran orquesta, en discos con enlace automático, sistema exclusivo de UNION RADIO.

A las 24,00: Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para UNION RADIO, suministrado por el diario "A. B. C".—Anticipo para los territorios extrapeninsulares de los programas de la semana próxima.

Música de baile.

A las 0,30: Cierre de la Estación.

SEVILLA

Sobremesa.—De 2,00 a 3,00: "Maruxa" (fragmento del dúo y muñeira), Vives; "Lamento pampeano" (tango), Cobian; "Marcha nupcial", Mendelssohn; "El gavilán" (tango), Keppler-Lais; "El huésped del Sevillano" (agarteranas), Guerrero; "Canción de cuna" (solo de violín, Brahms; "La Dolores" (jota), Bretón; "Todavía hay otarios" (tango), Pizarro; "Marcha vienesa miniatura" (solo de violín), Kreisler; "Quiéreme mucho" (serenata criolla), Roig; "Lohengrin" (in fernem land), Wagner. Flamenco y bailables.—Noche, de 9,00 a 11,00: Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Recital de piano. Flamenco y bailables.

Aparato de Radio LUMOPHON GLORIA

ENCHUFE DIRECTO A LA CORRIENTE.
LAMPARAS INCLUIDAS. PRECIOS: 350
Y 460 EXPOSICION: GRAN CAPITAN.
13. RENAUL. AUDICIONES: SAN FELIPE, 3. FARMACIA CANTON.
Se necesitan agentes.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

EL GRAN TIRANO

124

121

ORTEGA Y FRIAS

—Sí.

—Cree que la aprovecharéis.

—Y la aprovecho para descansar.

—¿No teníais proyectado un viaje?

—¡Yo!...

—Me lo habían dicho.

—¿Quién?

—No recuerdo, porque como se habla tanto en los salones de palacio...

Pues se han equivocado.

Olivares volvió a quedar silencioso.

Su semblante cambiaba gradualmente de expresión.

Después de algunos minutos se acercó más a María y le dijo con grave tono:

—Señora, aconsejad a vuestro amante que salga de Madrid.

No pudo la joven contener una exclamación de sorpresa.

El médico prosiguió diciendo:

—Vuestro amor no es un secreto, ni lo es tampoco vuestra peligrosa indiscreción, y por consiguiente...

—¡Doctor!...

—Os lo digo fiado en que guardaréis este secreto mejor que habéis guardado el del nacimiento de doña Mencía.

—¡Vive Dios!—exclamó Daniel.

—Vos señora, podéis desaparecer sin salir de la corte; pero el capitán...

—Preciso es que os expliquéis—dijo arrebatamente Daniel.

—¿Os parece poco lo que he dicho?

—Nos aconsejáis que desaparezcamos...

—Sois honrados, tenéis gran corazón y me interesa vuestra suerte. Acabo de hacer por vosotros lo que por nadie haría; y por toda recompensa no os pido más que discreción. Si en práctica ponéis mis consejos, me felicitaré; pero si una desgracia sobreviene, mi conciencia que dará tranquila, porque más no he podido hacer. Acordaos de que han querido asesinaros en el camino de Segovia, y pensad que no todos los puñales van a dar en los relicarios. Más no me preguntéis... ¡Que Dios os proteja!

vuelta y se separó de los dos amantes.

Daniel lo detuvo, diciéndole:

Pocos minutos después entró en la casa una mujer vieja y pobremente vestida.

—Perdonadme—le dijo el médico.

—Perdonado estáis, señor hidalgo.

—Si en esta casa habitáis...

—En la bohardilla, para servirlos.

—Deseo saber si aquí también habita una joven que, según tengo entendido, es huérfana y se llama María.

—La conocen en todo el barrio.

—Por lo que me han dicho...

—Es muy buena, es una santa. No tiene padres y vive en compañía de una criada que la vió nacer. La pobrecita ha sufrido mucho; pero Dios la protegerá. Quizás se case pronto con un alférez llamado Salvatierra y que la conoce hace muchos años.

No necesitaba el astuto Olivares saber más.

Explicóse el por qué doña Mencía estaba en aquella casa.

Una sonrisa maliciosa desplegó Olivares.

Luego arrugó el entrecejo.

Se despidió de la anciana y salió mientras decía para sí:

—¡Pobre Daniel!... Tiene un gran corazón, que es precisamente su mayor enemigo. Creo que no me equivoco en cuanto a lo demás; pero esta noche tendré la prueba. Yo quisiera hacer algo en favor de este hombre; pero quizás tendría que comprometerme demasiado.

¡Hacer algo en favor de Daniel!

¿Pues qué necesitaba?

No precisamente por interés, por la vida de su hija, había dispuesto Felipe II que fuese a verla el doctor Olivares, sino para que hiciese observaciones y averiguaciones cuyo resultado podía ser muy peligroso para los dos amantes.

El celebre médico se encaminó al alcázar real.

Entre tanto Daniel exclamaba:

—¡Por el infierno!... ¿Qué clase de hombre es este?

—Me infunde miedo—dijo María.

—A mí también; pero...

—Ha adivinado la verdadera causa del trastorno de la hija del rey.

—En último caso...

—Cuando Felipe II sepa que tú le has revelado a doña Mencía el secreto de su existencia...

Comedor de caridad y cocina económica de San Vicente de Paul

(Continuación.)

Para el servicio de las expresadas raciones de comida sin contar, claro es, los artículos donados por personas caritativas de Córdoba, se han adquirido los siguientes comestibles:

14.204 panes, que han costado, pesetas 3.878,32; 754,20 kilos de carne, 2.670,70; 169,25 de tocino, 708,70; 48 arrobas de aceite, 988,50; 1.700 kilos de arroz, 1.032; 3.234 de patatas, 744,20; 1.000 de garbanzos, 720; 750 de alubias, 863; 75 de bacalao, 105; 180 de azúcar, 298,60; 25 de lomo para las comidas de Pascuas, 122,50; 15 de chorizo, 105; 10 pavos, 230; postres, 79,70; vinagre, sal, pimienta, pimentón y azafrán, 222; varios artículos comprados al detail, según cuentas semanales de la Superiora, 2.461,75. Importe total de los comestibles adquiridos, pesetas 20.229,97.

Los gastos de dicha Institución en el expresado período son como sigue:

Obras y reparaciones, 643,05; 220 quinta-

les de carbón, 1.211,65; alumbrado, 335,97; contribuciones y arbitrios, 492,22; 250 kilos de jabón, 250; impresos, 57; retribución a las cinco religiosas encargadas del comedor, a razón de 0,50 céntimos diarios cada una, 900; sueldo de tres criadas, 775; Seguro de incendios, 34,15; teléfono, 377,80; gastos menores, 134,10.—Total de gastos, pesetas 5.210,94.

Total de comestibles y gastos en el año, pesetas 25.440,91.—Suma lo recaudado por raciones servidas, pesetas 15.540,35.—Déficit, pesetas 9.900,56.

Al referido déficit de pesetas hay que añadir los débitos contraídos por dicho comedor, procedentes de ejercicios anteriores, pendientes de pago en primero de mayo de 1929, que ascienden a pesetas 22.767,50. Suma, pesetas 32.638,06.

Y a cuya cantidad debe deducirse:

Donativos recibidos en dicho período, pesetas 12.734,50; recibidos de socios suscriptores, 6.301,73; existente en Caja en primero de mayo de 1930, 1,54.—Total a deducir, 19.037,77.—Déficit existente en 30 de abril 1930, pesetas 13.630,29.

Para atender a dicho déficit existía en caja en la repetida fecha pesetas 137,21.

LA VOZ en Valsequillo

Natalicio

Procedente de Sevilla, con objeto de pasar temporada con su familia, llegó nuestra paisana doña Isabel Molero Rodríguez, quien recientemente ha dado a luz un robusto infante.

Efectuó el viaje en compañía de su señora madre doña Patrocinio Rodríguez Trenado, esposa de nuestro buen amigo don Enrique Molero Martínez.

Nuestra más efusiva felicitación a los padres del niño, en particular a don Hipólito Camacho.

El tiempo

Continúa la pertinaz sequía, habiendo empezado las faenas de la sementera muy al disgusto de los labradores.

La poca bellota que había y la aceituna se consideran casi perdidas, pues la bellota que ha quedado en los árboles está dañada, y la aceituna arrugada y de mala calidad.

Corresponsal

5-11-30.

Publicación autorizada por la Editorial Castro. — Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

EL GRAN TIRANO

122

—¿Qué ha de hacer?

—¡Ah!...

—Nada temas, María, porque con la tranquilidad de nuestra conciencia seremos fuertes para todo.

—Una vez te has salvado milagrosamente, pero...

—Me salvaré otras mil.

María suspiró penosamente.

Por lo menos en apariencia no produjo ningún resultado el medicamento que recató Olivares.

Tan tristemente como las anteriores pasaron las horas de aquel día.

Cerró la noche.

La enferma estaba más agitada.

Después de las nueve se presentó el astuto Olivares.

Pocas palabras pronunció.

Sentóse junto al lecho.

Recomendó el silencio y la quietud.

Con atención profunda examinó a la enferma.

Luego quedó inmóvil.

María y Daniel lo contemplaban sin atreverse a pronunciar una palabra.

Cerca de dos horas transcurrieron.

Se estremeció doña Mencía.

Abrió los ojos.

Sus pupilas estaban dilatadas y sin brillo ni expresión. Revolviose en el lecho.

—¡Asesinos!—exclamó de repente con voz destemplada—. ¿Por que lo matáis?... ¿No os espanta la justicia de Dios?... ¡Y es mi padre, mi padre!...

Se interrumpió la dama.

Exhaló un grito.

Se estremeció convulsivamente.

—Mi padre—murmuró con voz sorda—es mi padre...

¡Pobre alma mía!... Ya lo veis, ni siquiera me está permitido decirlo... ¿Y mi hijo? ¿Por qué os le lleváis?...

Dejadlo... ¡Pobre hijo mío!... Ya estamos solos en el mundo, enteramente solos... ¿Qué será de ti?... Sonríe, si, sonríe... Tú no comprendes tu desgracia. Fermín no va-

yas al bosque... Tenéis un gran corazón, caballero. ¿Que

Dios os bendiga!

Se hizo más penosa la respiración de la dama.

Cerráronse sus ojos.

Quedó inmóvil.

Olivares fijó la vista en Daniel y María.

123

ORTEGA Y FRIAS

Ambos estaban intensamente pálidos.

Comprendieron entonces el por qué el astuto médico quería observar durante la noche a la enferma.

Esta, en los momentos de delirio, decía lo que tanto le importaba ocultar.

Inclinó la cabeza el doctor.

Meditó por espacio de media hora.

Luego fué al aposento inmediato.

María y Daniel lo siguieron, y éste le preguntó:

—Ya podéis pronosticar?

—Alguna esperanza tengo; pero no más que alguna.

—¡Gracias, Dios mío!—exclamó la joven alevando al cielo una mirada.

—De todo os olvidáis para ocuparos de la salvación de doña Mencía—dijo el doctor—. Vuestra generosidad es excesiva.

—Doctor...

—Voy a recetar.

Así lo hizo el médico.

Ya nada tenía que hacer allí aquella noche.

Se despidió y salió de la casa.

Volvió a palacio.

A pesar de lo avanzado de la hora entró en el aposento donde se encontraba Felipe II.

¿Qué le dijo?

No se sabe.

El monarca lo despidió con las siguientes palabras:

—Estoy muy satisfecho de vuestros servicios.

La noche pasó sin otra novedad.

A la mañana siguiente muy temprano fué Olivares a ver a la enferma.

Después de examinarla, dijo:

—Aumentan mis esperanzas y casi me atrevo a responder de que se salvará.

—Pues si salva, si vive para su hijo, nada más le pediré a Dios—dijo Daniel.

El médico lo miró como si quisiese penetrar en el fondo de su alma, y le preguntó:

—¿Pensáis estableceros en Madrid?

Con profunda sorpresa escuchó estas palabras el capitán.

Olivares añadió:

—Según tengo entendido, su majestad os concedió licencia para algunos meses.